JURY DE LA COMMUNAUTE FRANCAISE DE BELGIQUE

Certificat du deuxiéme degré

Enseignement professionnel

MATHEMATIQUE (200 points)

Instructions aux candidats

« Reépondez sur le questionnaire.

IN° d’ordre :

1ére session 2013-2014

» Indiguez votre numéro d’ordre sur chague feuille du questionnaire.
* Les principales étapes nécessaires d'un résultat doivent apparaitre dans la

réeponse.

e Faites le brouillon sur la feuille comportant Fenveloppe d'identification.
QUESTION 1 /18
QUESTION 2 /8
QUESTION 3 /8
QUESTION 4 /16
QUESTION 5 /8
QUESTION 6 /10
QUESTION 7 12
QUESTION 8 /8
QUESTION 9 12
QUESTION 10 12
QUESTION 11 /10
QUESTION 12 /8
QUESTION 13 /8
QUESTION 14 /12
QUESTION 15 /8
QUESTION 16 /8
QUESTION 17 /24
QUESTION 18 /10
TOTAL / 200




1) Calculer en respectant la priorité des opérations :
16x5+8x8+8:2=

(7-5~-(5-7 =

L2x10°-3,5x0° =

(-2)'x(-2)" x (-2)" =

Rendre 1000 fois plus petit le nombre : 725,8: ... /18

2) Relier par une fleche les expressions égales.

50 x {5 +0,5) . : (6-~0,5)x50

0,5x (50 -5) : : 0,5x50-0,5x5

5x50-0,5x50 . . 5x50+0,5x50
05x50-5

/8

3) Calculer en appliquant la distributivité :
a) 199x 1 =19x(... +... )=

b) 125x99=125% (cecovvvvnrnnnnnn )
/8




4) Réduire les expressions suivantes de fagon a obtenir 3 termes

a) -ba+6b-3b-7+a=

b) ~4a—(2ab+5)+a(b-3)=

c) 3(a+b?’)~5b(a-b)=

5) Calculer la valeur numérique de l'expression pourx=-4 et y=3

QBy-x)+xy—-x*=

/16

/8




6) Soucieuse d'économiser 'eau, une famille décide de placer sous une
gouttiére, un tonneau afin d'arroser le jardin.

A partir des infos suivantes, calculer la quantité d'eau (en litres) que pourra

contenir ce tonneau de forme cylindrigue.

Formule pour calculer le volume d'un cylindre : 7#%.h

Dimensions du tonneau : rayon de la base = 30 cm
hauteur = 1,60 m

T=314 et 1dm®=1 litre d'eau

/10

7) Effectuer en indiquant le detail des calculs et simplifier au maximum le
resultat :

b) T

¢) La moitié du tiers de 456 =

/12




8) Compléter le tableau sachant que I'échelle est 1/20000 et exprimer les
distances en m.

Distance réelle 10km |

Distance surleplan | ...

/8

9) Pour préparer un engrais liquide, on dissout 100 gr de poudre dans 6 litres
d’eau.

a) On désire préparer 27 litres d'engrais liquide. Quelle masse (en g) de
poudre doit-on dissoudre ?

b) Par suite d’'une erreur de manipulation, 500 gr de poudre ont été
dissous dans les 27 litres d’eau. Que doit-on faire pour obtenir le bon

dosage 7 (A preciser)
Exprimer la réponse en litres.

/12




10) a) Une douzaine d'ceufs colite 2,4 € . combien coltent 45 ozufs ?

b) En 5 jours, un ouvrier gagne 325 € et en 26 jours, que gagne-t-il 7

¢) 7 paquets de biscuits coltent 9,17 € Que coltent 15 paquets ?

/112




11)Dans un groupe de 25 personnes, chacun fait du sport.

Voici comment les choix se répartissent :

11

Y
o

Nombre de personnes

D =N W R T Y w0 W

Foot Basket Natation Tennis
Sports

A. Combien de personnes font du basket ? |:|

B. Quel est le pourcentage de personnes qui font du tennis ? E::I

C. ldentifier le diagramme circulaire qui represente cette situation
(Entourer la lettre qui correspond au diagramme choisi)

A B C

Natation
40%

Natation
40%

Natation
40%

/10




12)Le sang des individus se classe en 4 groupes : A, B, AB, O.

Voici la répartition des groupes sanguins parmi les employés d’une
administration.

En observant le tableau et le diagramme circulaire ci-dessous, répondre par
VRAI ou FAUX aux affirmations suivantes !

Groupes sanguins

Nombre d'employés

A 100

25

AB 18
O 57

Groupe sanguin des employés

e
N

a A

g0

/8
lly a 210 employés interrogés.
y pioy J VRAI FAUX
Le groupe sanguin le plus répandu est e groupe A.
group J P P grotip VRAI FAUX
Plus de 70 % des employés interrogés ont le groupe sanguin A
ou O. VRAI FAUX
Le groupe B représente moins de 10 % des employés
VRAI FAUX

interrogés.




13) Dessiner un rectangle dont les diagonales mesurent 6 cm et forment entre
elles un angle de 40°.
Indiquer les grandeurs données sur le dessin.

Compléter en indiquant les propriétés utilisées :
Les diagonales d'unrectanglesont ........................ et

........................................................................

/8




10

14)Examiner les solides suivants ainsi que leur déveioppement et compléter le
tableau ci-dessous.

} b
3.
L
P
f{-\
c E
A
B
/12
N° Nom du solide Developpement Forme de la base
correspondant

DN




.15) Quelle est I'amplitude de la rotation de la grande aiguille d’'une montre
lorsqu’elle passe de 10 h & 10h25 ? (Noter ton raisonnement).

/8

16) . Colorier le minimum de cases pour que les deux droites tracées soient des
axes de symeétrie de la grille.

/8

11




o

17) Dans le quadrilatére ABCD ci-dessous, BD est |a bissectrice de I'angle D.

c

Compléter et justifier :

ABD estuntriangle ...................oc (Soyez complet 1)
Dans le triangle ABD, construire la hauteur issue de B

Dans le triangle BDC, construire la médiane issue de C

12

{24
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18) Le patron ci-dessous a été dessiné sur une feuille cartonnée afin de fabriquer
une boite en rabattant les quatre parties plus foncées.

10 cm

Quelle est la superficie de la
base de cette boite ?

4cm

Quel est le volume de la boite ?

/10




